
PROBLEMA 1:
Dos partículas de igual masa m se encuentran en 
reposo en los extremos superior e inferior de un 
aro vertical. La partícula superior comienza a desli-
zar desde el reposo. Tras deslizar sin roce por el 
aro, impacta a la segunda masa. 

a) Suponiendo que el choque es elástico, des-
criba el movimiento subsiguiente. (2 puntos) 

b) En el caso en que el choque sea idealmente 
inelástico (i.e. las partículas se quedan pe-
gadas), cuál es la altura máxima que alcan-
zan las partículas. Describa el movimiento subsiguiente. (2 puntos) 

c) De nuevo en el caso perfectamente inelástico. Determine la fuerza neta 
que las partículas hacen sobre el aro inmediatamente antes e inmediata-
mente despues del choque. (2 puntos)

PROBLEMA 2:
Responda las siguientes preguntas conceptuales usando frases breves (no más de dos lineas).

a) Un astronauta sale de la nave para hacer algunas reparaciones en el ex-
terior de la misma. Para eso usa un dispositivo basado en la propulsión 
de nitrógeno. En el tiempo t el astronauta y el 
dispositivo tienen una masa M y se mueven con 
una rapidez v respecto de la Tierra. La masa del 
combustible (nitrógeno) es Δm y éste se mueve 
solidariamente con el dispositivo. Al expulsar el 
combustible con una rapidez ve respecto del 
dispositivo, el astronauta y el dispositivo, tras un 
tiempo Δt, incrementan su rapidez en Δv. En-
cuentra el cambio de rapidez del astronauta. (2 puntos)

b) (i) Si dos partículas tienen el mismo momentum, ¿es su energía cinética 
la misma?. (ii) Si dos partículas tienen la misma energía, ¿es su momen-
tum necesariamente el mismo?. De ejemplos que permitan ilustrar su res-
puesta en ambas preguntas. (2 puntos)

c) ¿Puede una colisión inelástica entre dos partículas disipar toda la energía 
cinética que tenian? Explique y de un ejemplo si su respuesta es afirmati-
va. (2 puntos)
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PROBLEMA 3:
   Una partícula de masa m se encuentra en reposo a una altura h de una plata-
forma sin roce (ver figura). La partícula resbala hasta un resorte que se encuen-
tra en la base de la plataforma en su largo natural. En la zona del resorte hay 
roce cinético µc y roce estático µe. El resorte ideal tiene constante elástica k, y 
hay gravedad g. Calcule:

a) La compresion máxima del resorte de modo que la partícula quede en re-
poso, y no se devuelva. (3 ptos)

b) La altura h desde la que debe lanzarse la masa de modo que llegue a la 
posición de equilibrio calculada en (a). (3 ptos)

PROBLEMA 4:

Considere dos partículas, de masas m y M, que inicialmente están en reposo y 
separadas por una distancia muy grande (infinita). Calcule su velocidad relativa 
de acercamiento atribuible a la atracción gravitacional cuando su distancia de 
separacion es d.
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